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...PREDSTAVUJEME CENTRUM DOPRAVNEJ 

VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 
 

 

 

 

CENTRUM DOPRAVNEJ VÝCHOVY A VZDELÁVANIA je nezisková organizácia, ktorá bola 

zaloţená 25. mája 2011 v Trnave fyzickou osobou PhDr. Dušanom Šidlíkom (ďalej len 

zakladateľ). Hlavným, prvoplánovým cieľom zaloţenia organizácie bola podpora rozvoja 

vzdelania v doprave a cestovaní ako takom.   

Zaloţenie neziskovej organizácie vyplynulo zo skúseností zakladateľa ako reflexia 
nedostatku moţností riešiť špecifické problémy prevencie dopravy a rozvoja 

cestovateľskej gramotnosti. Prioritným zameraním neziskovej organizácie je 

poskytovanie všeobecne  prospešných sluţieb pre širokú verejnosť, popularizácia 

defenzívneho správania sa v komunikáciách a poskytovanie informácií 

zabezpečujúcich elimináciu nehôd a kolíznych situácií z nevedomosti.  

Organizácia je riadne zapísaná do registra neziskových organizácií vedenom 
príslušným Krajským úradom a je zaloţená na neurčitý čas. 

 

 

 

 

plný názov organizácie: Centrum dopravnej výchovy a vzdelávania, n.o. 

sídlo organizácie: Jána Bottu 2, 917 01 Trnava, Slovenská 
republika 

štátny orgán: Okresný úrad Trnava 

IČO: 45735956 

dátum vzniku: 25. máj 2011 

zakladateľ: PhDr. Dušan Šidlík 

štatutárny zástupca: Vladimír Mochňacký 

kontakt: e-mail: sidlik@mochito.sk 
tel: +421 948 266 202 
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...PERSONÁLNE ZABEZPEČENIE 
 

 

 

 

Personál a jeho pracovný profil, ktorý zabezpečil chod neziskovej organizácie v roku 

2014 a ktorý sa plánuje spolupodieľať na realizačných plánoch pre rok 2015:   
 

PHDR. DUŠAN ŠIDLÍK 

 

 

 

 
 

 

 

Profil: 

Je zakladateľom neziskovej organizácie a riadi smerovanie 

realizačných plánov. Prináša základné myšlienky rozvoja 

organizácie a vytvára nové partnerstvá, ktoré by mohli 

realizačne oţiviť jej činnosť. Má bohaté skúsenosti 
s legislatívou viazanou na dopravu a cestovanie a ţivé 

kontakty s inštitúciami, ktoré môţu pomôcť rozvinúť 

spoločné aktivity.  

 

VLADIMÍR 

MOCHŇACKÝ 

 
 

 

 

 

 
 

Profil: 

V organizácii v hodnotenom roku pôsobil predovšetkým 

ako člen diskusií, do ktorých vstupuje so svojou bohatou 
skúsenosťou profesionálneho vodiča, znalca príslušnej 

legislatívy a edukátora dospelých. V plánovaných 

aktivitách pre budúci rok bude kľúčovým členom 

organizácie, ktorý bude prakticky overovať funkčnosť 

riešení a tým poskytovať kritickú spätnú väzbu.  

FILIP ŠIDLÍK 

 

 

 

 

 
 

Profil: 

Je špecialistom na bezpečnosť dopravy a činností, práce 

všeobecne. Vzhľadom na základné princípy organizácie je 

členom, ktorý udrţuje vytvárané nové zámery organizácie 

v línii princípov, ktoré organizácia deklaruje v zakladacej 

listine.  

MARTINA SLAMKOVÁ 

 

 

 

 
 

 

Profil: 

Je odborníčkou v politike Európskej únie a sympatizantom 

myšlienky rozvoja všeobecnej cestovateľskej gramotnosti, 

ktorá je v súlade so špecifickým výhľadom fungovania 

európskeho spoločenstva ako takého. V organizácii 
pomáha pretvárať základné princípy do realizačných 

plánov organizácie.  

 

DOC. PAEDDR. 

KRISTÍNA 

ŢOLDOŠOVÁ, PHD.  

 
 

 

 

 

Profil: 

Je pracovníčkou Pedagogickej fakulty Trnavskej univerzity 

v Trnave, kde pôsobí na Katedre školskej pedagogiky 

zabezpečujúcej formálne vzdelávanie v materských 
a základných školách. V jej kompetencii je tieţ revízia 
Štátneho vzdelávacieho programu v oblasti Človek 
a spoločnosť, kam spadá aj problematika dopravnej 

výchovy, vzdelávania a celkový rozvoj cestovateľskej 

gramotnosti.  

 

MGR. IGOR KUREK, 
PHD. 

 

 

Profil: 
Je skúseným tvorcom a organizátorom spoločenských 

aktivít, systematicky, na dopyt i náhodne realizovaných; 

má bohaté skúsenosti s cestovaním a organizovaním ľudí 

v cestovaní. Zároveň je profesionálnym dizajnérom, ale aj 

tvorcom myšlienok webových sídiel špecifických 
organizácií.  
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...FUNKČNÉ ORGÁNY ORGANIZÁCIE 

 
 

V súčasnosti má nezisková organizácia nasledovné personálne obsadenie funkčných 

orgánov v súlade so štatútom neziskovej organizácie:  

 

správna rada: PhDr. Dušan Šidlík; predseda 

Filip Šidlík 

Martina Slamková 

Mgr. Igor Kurek, PhD. 

doc. PaedDr. Kristína Ţoldošová, PhD. 

riaditeľ: Vladimír Mochňacký  

revízor: Peter Bílik 

 

Správna rada je vrcholným orgánom organizácie. Všetky rozhodnutia správnej rady 
podliehajú schváleniu zakladateľa. Riaditeľ a revízor boli zvolení správnou radou.  

Správna rada realizuje pracovné stretnutia podľa aktuálnych potrieb vyplývajúcich 

z riešených problémov chodu organizácie. Vzhľadom na štatút boli v roku 2014 

zrealizované dve stretnutia správnej rady: 9. septembra 2014 a výročné zasadnutie 2. 

decembra 2014.  
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... PLÁNY ORGANIZÁCIE NA ROK 2014 
 

 

 

 

Z výročnej správy z roku 2013 vyplynuli pre rok 2014 nasledovné realizačné zámery: 

(1) fyzické zriadenie Centra pre rozvoj cestovateľskej gramotnosti - Krištof; (2) 

vybavenie Centra základným materiálom a zariadením; (3) vytvorenie internetového 

portálu Centra a jeho medializácia; (4) obsahové napĺňanie vzdelávacích 

a informačných sluţieb. K zámerom bol vypracovaný rámcový plán rozpočtu, t.j. 

cieľom bolo získať finančné prostriedky na praktickú realizáciu plánovaných aktivít.   

Okrem zriadenia Centra sa Nezisková organizácia naďalej plánovala venovať 

organizácii prednáškok, besied a diskusií o bezpečnosti pohybu po komunikáciách 

v tematických okruhoch zameraných na chodcov a ich kategórie (klasickí chodci, 
korčuliari, skateboardisti, beţci), cyklistov a všeobecne na prevenciu nehôd v doprave 

a taktieţ na rozbor efektívneho správania sa, ak sa uţ nehoda stala; v podobnom 

rozsahu a forme, ako minulé roky.  
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...REALIZÁCIA PLÁNOV V ROKU 2014  
 

 

 

 

1. Cetrum rozvoja cestovateľskej gramotnosti - Krištof 

Cieľom vytvorenia Centra Krištof bolo vytvoriť centrálny priestor pre informácie 
týkajúce sa cestnej premávky s dôrazom na preventívnu funkciu poskytovaných 

informácií. Cieľom je, aby vznikali funkčné prepojenia medzi vytváraným informačným 

internetovým portálom a aktuálne existujúcimi inštitúciami, ktoré poskytujú 

zaujímavé, aţ dôleţité informácie a produkty podporujúce rozvoj cestovateľskej 

gramotnosti a chýba im dostatočné zviditeľnenie na to, aby ich úsilie malo efekt. 
Zámerom tvorby portálu je sfunkčniť prevenciu v oblasti dopravy a to komplexným 

prístupom, t.j. jednotným vplývaním na rôzne skupiny percipientov informácií 

týkajúcich sa úpravy postoja k riešeniu dopravných situácií. V niektorých prípadoch 

ide o absenciu informácií, v iných ide o chybný postoj alebo nedostatočnú zručnosť.  

V roku 2014 bol vypracovaný projekt (príloha 1) s cieľom získať finančnú podporu na 

zriadenie Centra Krištof. Projekt bol podaný v rámci grantovej schémy Nadácie 
Slovenskej sporiteľne. Projekt však nebol úspešný. V nasledujúcom roku bude kontext 

Centra prepracovávaný a organizácia sa aj v roku 2015 bud snaţiť získať finančnú 

podporu na praktickú realizáciu projektu.  

2. Holmesova detektívna škola v prírode 

Škola v prírode je beţnou organizačnou formou vzdelávania takmer v kaţdej základnej 
(často uţ aj v materskej) škole. Aj napriek tomu, ţe deti si zväčša zo školy v prírode 

odnášajú zaujímavé záţitky, nie vţdy sú pozitívne a vzhľadom na nízku profesionalitu 

ponúkaných obsahov je moţné hovoriť skôr o neefektívne vyuţitom čase a absolútne 

nevyuţitom priestore vzhľadom na prioritnú myšlienku, s ktorou školy v prírode 
vznikali. Cieľom projektu Holmesovej detektívnej školy v prírode je rozbehnúť pilotné 

kurzy alternatívnej školy v prírode, ktorá stavia svoj obsah na princípe efektívneho 
vyuţívania prírodného prostredia na podporu prírodovedného poznávania a na 

podporu rozvoja cestovateľskej gramotnosti. Dieťa sa naučí vedecky bádať, objektívne 

spoznávať prírodu, orientovať sa v neznámom prostredí, spoznávať čaro cestovania 

a akceptovať pravidlá bezpečného pohybu po komunikáciách a v neznámom teréne. 

Získava všetky predpoklady stať sa dobrým detektívom. 

V roku 2014 bol vypracovaný projekt (príloha 2) s cieľom získať finančnú podporu na 
rozbehnutie projektu Holmesovej detektívnej školy v prírode. S projektom sa 

Organizácia uchádzala o finančnú podporu v rámci grantovej schémy Slovenského 

plynárenského podniku (otvorený grantový program). Projekt však nebol úspešný. 

V nasledujúcom roku bude kontext projektu prepracovávaný a organizácia sa aj 

v roku 2015 bud snaţiť získať finančnú podporu na praktickú realizáciu projektu.  

3. Nadviazanie spolupráce s Medzinárodným domom umenia pre deti - Bibiana 

V roku 2014 bola vytvorená spolupráca s Medzinárodným domom umenia pre deti - 
Bibiana. Medzinárodný dom umenia pre deti pravidelne organizuje výstavy pre deti, 

ktoré majú okrem svojej umeleckej hodnoty aj vzdelávaciu a výchovnú funkciu. 

Nezisková organizácia spolupracovala s Bibianou najmä v oblasti dopravy a cestovania, 

konkrétne pri príprave interaktívnej výstavy Kolesosvet (prípravný materiál v prílohe 3), 

ktorá deťom predstavuje koleso, mechaniku pohybu, ale zároveň aj cestovanie 
a bezpečnosť. 

4. Systematická podpora dopravnej výchovy a vzdelávania, popularizácia prevencie 
dopravných nehôd 

Vzhľadom na uvedené je cieľom organizácie (podľa zakladacej listiny) poskytovať:  

 vzdelávanie, výchovu a rozvoj predškolskej a školskej dopravnej výchovy; 
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 tvorbu, rozvoj, ochranu, obnovu a prezentáciu duchovných a kultúrnych 
hodnôt; 

 vzdelávanie, výchovu a rozvoj telesnej kultúry;  

 výskum, vývoj, vedecko-technické sluţby a informačné sluţby;  

 sluţby na podporu regionálneho rozvoja a zamestnanosti. 

Nezisková organizácia v intenciách svojich prvotných plánov organizovala v roku 2014 

pre základné a stredné školy predovšetkým prednášky, besedy a diskusie 
o bezpečnosti pohybu po komunikáciách v tematických okruhoch zameraných na 

chodcov a ich kategórie (klasickí chodci, korčuliari, skateboardisti, beţci), cyklistov 

a všeobecne na prevenciu nehôd v doprave a taktieţ na rozbor efektívneho správania 

sa, ak sa uţ nehoda stala.  Spätná väzba bola vynikajúca, organizácia chce naďalej 

zotrvať pri realizácii tohto typu aktivít.  
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...SPOLUPRACUJÚCE SPOLOČNOSTI 
 

 

 

 

Autoškola Mochito, s.r.o. poskytla pre fungovanie neziskovej organizácie svoj personál 

ako aj priestory a iné potrebné náleţitosti. Okrem spolupráce s organizáciou 
zakladateľa neziskovej organizácie nadviazalo Centrum rozvoja dopravnej výchovy 
a vzdelávania v roku 2014 spoluprácu s Pedagogickou fakultou Trnavskej univerzity 
v Trnave pri riešení problematiky reformácie vzdelávania v oblasti dopravnej výchovy 

a vzdelávania. Na základe spolupráce boli inovované ciele a vzdelávacie štandardy 

v predmetnej oblasti v národnom kurikule predprimárneho a primárneho vzdelávania. 

Z toho vyplýva celoslovenská pôsobnosť efektov úsilia vynaloţeného neziskovou 
organizáciou pri riešení tejto problematiky. Vzhľadom na charakter zámerov neziskovej 

organizácie je spolupráca s pedagogickými inštitúciami perspektívou, ktorá zabezpečí 

trvalú udrţateľnosť vynaloţeného úsilia v oblasti prevencie v doprave ako aj v rozvoji 

všeobecnejšej cestovateľskej gramotnosti.   

V roku 2014 bola vytvorená spolupráca s Medzinárodným domom umenia pre deti - 
Bibiana. Medzinárodný dom umenia pre deti pravidelne organizuje výstavy pre deti, 

ktoré majú okrem svojej umeleckej hodnoty aj vzdelávaciu a výchovnú funkciu. 
Nezisková organizácia spolupracovala s Bibianou najmä v oblasti dopravy a cestovania, 

konkrétne pri príprave interaktívnej výstavy Kolesosvet, ktorá deťom predstavuje 

koleso, mechaniku pohybu, ale zároveň aj cestovanie a bezpečnosť.  

V budúcom období sa plánuje spolupráca s ďalšími ziskovými i neziskovými 

spoločnosťami a organizáciami. Autoškola Mochito bude naďalej poskytovať finančnú, 
materiálnu a inú podporu neziskovej organizácii, avšak jednou z priorít je 

vyhľadávanie nových spolupracovníkov najmä v oblastiach, v ktorých zakladajúca 

organizácia svojim profesným smerovaním nedokáţe realizačné zámery pokryť. 

V súvislosti s týmto zámerom budú naďalej vypracúvané projekty na získanie 

finančného krytia tohto typu výpomoci a zároveň pôjde o snahu dostať neziskovú 

organizáciu do stavu samofinancovania.  



 9/11 

...FINANČNÉ HOSPODÁRENIE ORGANIZÁCIE  

ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA 
 

 

 

 

V roku 2014 sa realizovali aktivity, ktoré nevyţadovali podstatný finančný vklad. 

Inovovali sa zámery organizácie, ktorým sa chce nezisková organizácia venovať 

v budúcnosti. Významnejšou aktivitou bola snaha o získanie finančných prostriedkov 

na dva projekty (Krištof – centrum cestovateľskej gramotnosti; Holmesova detektívna 

škola v prírode) a participácia na popularizácii dopravy, prevencie dopravných nehôd 
a technike viaţucej sa s dopravou prostredníctvom podpory výstavy Medzinárodného 

domu umenia pre deti Bibiana – výstava Kolesosvet.      

 

 Prehľad výdavkov na chod organizácie (za obdobie 1. 1. 2014 – 31. 12 2014):  
 

dohody o vykonaní práce 0 000,00 

nákup nehnuteľností 0 000,00 

nájomné priestory 0 000,00 

hmotný majetok 0 000,00 

spotrebný materiál 0 000,00 

notárske poplatky 0 000,00 

 

Náklady spojené s uvedenými aktivitami boli kryté zakladajúcou organizáciou 

(autoškola Mochito), jej členmi a sympatizantmi, pričom na účely realizácie aktivít 
poskytla svoje priestory, personál a zariadenia bezodplatne.  

 

 Celkový prehľad príjmov a výdavkov organizácie: 
 

 príjmy výdavky zostatok k 31. 12. 2014 

celkom 0 000,00 0 000,00 0 000,00 

 
Účtovná závierka bola schválená na výročnom zasadnutí správnej rady dňa 2. decembra 2014.  
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...ZÁVER 
 

 

 

 

Kým do roku 2013 sa Nezisková organizácia snaţila riešiť skôr problematiku 

dopravnej výchovy, vzdelávania a celkovo podpory prevencie dopravných nehôd, 
v roku 2014 sa Nezisková orgnaizácia snaţila začleniť danú problematiku do širšieho 

kontextu cestovania ako takého a zamerala sa na rozvoj cestovateľskej gramotnosti 

v súlade s celoeurópskou tendenciou v predmetnej oblasti.  

Nezisková organizácia vytvorila víziu rozvoja cestovateľskej gramotnosti 

prostredníctvom projektu centra Krištof. Kým projekt centra Krištof bol zameraný 
prednostne na dospelú populáciu, projekt Holmesovej detektívnej školy v prírode bol 

zameraný na elementárny rozvoj cestovateľskej gramotnosti v súčinnosti so 

spoznávaním prostredia príťaţlivou formou intenzívneho pôsobenia na dieťa 

v prírodnom prostredí. Ţial, Neziskovej organizácii sa v roku 2014 napodarilo získať 

finančné prostriedky na rozbehnutie týchto aktivít; opätovne však bude v roku 2015 

snahou Organizácie získať finančnú podporu z rôznych grantových schém.  

V roku 2014 sa sfunkčnila spolupráca s Bibianou – Medzinárodným domom umenia 

pre deti v Bratislave. Nezisková organizácia pomáhala s prípravou obsahovej náplne 

výstavy Kolesosvet, ktorá sa prakticky realizuje v roku 2015 v priestoroch Bibiany. 

Organizačný príspevok zo strany Neziskovej organizácie spočíval najmä v zabezpečení 

aktivít na výstave Bibiany súvisiacich s dopravou a cestovaním ako takým.  

V roku 2013 nezisková organizácia v spolupráci so zástupcami Pedagogickej fakulty 

Trnavskej univerzity v Trnave pripravila a celoslovensky distribuovala dotazník 

zameraný na problematiku systematického riešenia revitalizácie formálneho 

vzdelávania v doprave na Slovensku. Materiál spracovaný na základ prieskumu bol 

poslaný v podobe pripomienok do procesu revidovania Štátneho vzdelávacieho 

programu pre stupne vzdelávania ISCED 0 aţ ISCED 2 spolu s návrhom riešenia, 
ktorý vznikol v diskusii odborníkov pedagogického i odborného zamerania. V roku 

2014 poskytovali členovia správnej rady Neziskovej organizácie praktické rady 

a odpovede na otázky a nejasnosti týkajúce sa praktickej aplikácie výsledkov 

dotazníkového prieskumu do národného kurikula v oblasti rozvoja dopravnej výchovy 

a vzdelávania. Výsledkom riešenia je praktická implementácia prvkov dopravnej 
výchovy a vzdelávania do Inovovaného štátneho vzdelávacieho programu, ktorý bol 

splatnený v apríli 2015.  

Čo sa týka financovania neziskovej organizácie, v roku 2014 bol jediným príjmom 

nefinančný vklad členov správnej rady do prípravy inovovaných zámerov neziskovej 

organizácie a do iniciačného procesu fundraisingu.  

Všetky potrebné práce spojené s fungovaním organizácie boli zabezpečené 
zakladajúcou organizáciou, jej personálom, priestormi a financiami, tak ako je to 

uvedené v časti o finančnom hospodárení organizácie. Spolupráca s inými ziskovými 

i neziskovými organizáciami a jednotlivcami sa plánuje do ďalších rokov, v ktorých sa 

budú realizovať inovované plány organizácie.  
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...PRÍLOHY 
 

 

 

 

1. Projekt Krištof – Centrum rozvoja cestovateľskej gramotnosti 

2. Projekt Holmesova detektívna škola v prírode  
3. Prípravné materiály k výstave v Bibiane - Kolesosvet 

 


